

**28 июня в Следственном комитете России отмечается памятная дата истории российского следствия - День образования экспертно-криминалистической службы.**



28 июня в Следственном комитете России отмечается памятная дата истории российского следствия - День образования экспертно-криминалистической службы.

Свою историю служба ведет с 28 июня 1912 года – именно в этот день уже более века назад в Российской Империи был принят закон «Об основании кабинета научно-судебной экспертизы при прокуроре Санкт-Петербургской судебной палаты», а 3 ноября 1912 года была утверждена и инструкция о деятельности кабинета.

9 декабря 1912 года состоялось открытие первого в России - Петербургского кабинета научно-судебной экспертизы, который состоял из ряда комнат. В одной из них для фотографирования документов имелись особо приспособленные передвижные лампы, была также специально оборудованная темная комната для микроскопических исследований и исследований путем ультрафиолетовых лучей. В комнате, предназначенной для увеличения дактилоскопических и других снимков, помещался фотографический аппарат. Кроме того, имелись комнаты для производства всевозможных технических работ и химическая лаборатория.

Возможности экспертных исследований применялись для проведения экспертиз как по

---

уголовным, так и по гражданским делам, с целью обеспечения объективного и всестороннего доказывания. В отчете кабинета Министру юстиции за период работы с 9 декабря 1912 года по 1 января 1914 года указывалось, что в кабинет за это время поступило 365 исследований, из которых 272 - по уголовным делам и 93 - по гражданским.

С момента учреждения кабинетов научно-судебной экспертизы экспертные исследования стали неотъемлемой частью правоохранительной деятельности.

Сегодня криминалистические подразделения следственных органов СК России оснащены самыми современными образцами высокотехнологичного оборудования, многие из них – отечественного производства. Экспертные лаборатории оснащены самым современным оборудованием, что позволяет в совокупности с высокими познаниями экспертов оперативно проводить различные исследования, которые помогают в кратчайшие сроки раскрывать многие преступления.

Профессиональная деятельность сотрудников экспертно-криминалистических подразделений не ограничивается проведением экспертиз и исследований. Они регулярно принимают участие во всевозможных семинарах, международных конференциях, обмениваются опытом с зарубежными коллегами.

В 2019 году между Следственным комитетом России и Российской академией наук было подписано соглашение о сотрудничестве, и среди первоочередных задач было определено развитие научно-технологического потенциала в области оперативного и качественного расследования преступлений.

Благодаря своим уникальным познаниям и высокому уровню профессионализма эксперты-криминалисты вносят большой вклад в установление истины по уголовным делам. В этот праздничный день поздравляем наших коллег и желаем новых успехов в службе на благо Отечества!

28 Июня 2020

Адрес страницы: <https://primorsky.sledcom.ru/news/item/1477391>